

EN JEREZ
 Un mes..... 2 ptas.
 Un año..... 22'50
 Anuncios, reclamos y comunicados
 a precios convencionales.
TELÉFONO NÚM. 55.
 Redacción y Administración,
 Plaza de Equilaz, 4
 Año LV.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Viernes 20 de Agosto de 1909.

EL RIF**Lo que es.—Lo que vale.—La acción de España.**

En varios libros españoles, consagrados á la geografía de Marruecos—libros que por ser de fecha reciente son los de más fácil consulta—, se dice, al referirse al Rif, que éste puede contarse entre los países más ignorados del globo, y que las noticias que de esa provincia se tienen son tan incompletas, aun después de los datos que en sus obras consignan Moulieras, Canal y otros escritores extranjeros, y de los que recogió en sus viajes Mr. de Segonzac, que apenas nos enseñan otra cosa que la gran abundancia de vegetación, que la cubre, casi en su totalidad.

De aquí que no pueda extrañar que al ocuparse del Rif, con motivo del actual conflicto, se expongan las opiniones más aventuradas y los juicios más contradictorios, y que de unas y otros se deduzcan las conclusiones más caprichosas. ¿Cómo ha de sorprender, por tanto, que haya quien sostenga que el Rif nada vale, y que en él no debe emplearse ni un hombre ni una peseta?

La verdad es que España no ha prestado á ese territorio la atención que merece. Más de cuatrocientos años hace que una Armada, á las órdenes de Pedro Estopián, (1) ocupó las ruinas de la antigüedad Rusadir y construyó las fortificaciones que fueron asiento de la capitana general, que durante algunos años desempeñó el duque de Medina-Sidonia, y en tan largo plazo, por errores, por olvidos, por negligencias inexplicables, no se ha hecho de Melilla lo que debió ser. Ni avisos tan sangrientos como los sitiós que sufrió la plaza en 1687, 1694 y 1696; ni hechos tan culminantes como la conquista de Argelia por los franceses, que dió á aquella plaza un doble valor militar y político; ni los múltiples incidentes, algunos de gravedad inmensa como el de 1893, que han surgido durante el siglo XIX, nada ha sido suficiente para que la opinión y los Gobiernos llevasen á cabo la labor que demandan los intereses nacionales.

Pero si esto es cierto, no lo es menos que no han faltado españoles, siquiera hayan sido pocos, muy pocos, que hayan procurado conocer lo que es el Rif.

"Ningún europeo—se dice en una Geografía de reciente publicación—puede vanagloriarse de haber atravesado el Rif; los que se propusieron hacerlo, se arrepintieron en los comienzos de su intento, como Duveyrier, ó pagaron con su vida la audacia de la empresa". Y esto no es totalmente exacto; porque si bien no puede afirmarse que todo el Rif haya sido visitado, de una gran parte de él poseemos datos interesantes, recogidos directamente en varias excursiones por un español, el Sr. Suárez Lorenzana, que al arrriesgar su vida en esa empresa se hizo acreedor á nuestra gratitud; como lo merecen también el ilustre D. Francisco Coello, que como presidente de la Sociedad Geográfica patrocinó esas expediciones, y un inolvidable político, el duque de Tefuán, que desde el Poder las alentó y las protegió.

No son esos datos, por su indole, para ser expuestos en las columnas de un periódico, pero con referencia á ellos, y uniéndolos á los que cabe recoger en varias publicaciones extranjeras, puede decirse, siquiera sea en una gran síntesis, lo que es el Rif y lo que vale.

Si á tal estudio se añade el de la situación creada por los pactos internacionales, por la acción desarrollada en otras partes del vecino continente por distintas Potencias, y por los acontecimientos que en el territorio rifeño han tenido lugar en los últimos años, fácil será deducir cuál es la acción que á España corresponde desarrollar, y cuales

los resultados que de ella puede prometerse.

Importa mucho, muchísimo, que ante las dificultades presentes la opinión se dé exacta cuenta de los términos del problema, porque cuando ocurre, como en España, por culpa de todos, que el país no ha llegado á formar juicio de las empresas que tiene que acometer, se corre el riesgo, grave siempre, y gravísimo tratándose de estos pueblos meridionales, todo imaginación y todo nerviosidad, de que caiga en uno de estos dos extremos: el de un infundado pesimismo, que enerva su voluntad y dificulta su acción, ó el de un exagerado optimismo, que á la larga engendra un terrible desengaño. Tan funesto como puede ser lo primero, si cierta campaña inspirada exclusivamente en móviles políticos llegase á prevalecer, que no prevalecería, sería lo segundo, si reaccionando la opinión, pasase, como tantas otras veces, al extremo opuesto.

He aquí, en síntesis, el objeto de estos artículos.

Por nuestra exclusiva cuenta, creyendo que el hecho de ocuparnos asiduamente de estas cuestiones nos da, ya que no una autoridad á que no podemos aspirar, ciertos títulos á dirigírnos á la opinión, vamos á exponer sumariamente algunos datos sobre lo que es el Rif, sobre lo qué el Rif vale económica y políticamente, y sobre la misión que España debe realizar en ese territorio, apuntando de paso, por nuestra exclusiva cuenta, repetimos, acaso con error, pero con toda sinceridad, las razones que aconsejan la política que sostengamos.

Adviértase que durante muchos años hemos defendido resueltamente la política del *status quo* territorial en Marruecos, y tengase presente que hoy mismo, si aún la estimásemos realizable, sería la que sostendríamos, porque es la que mejor cuadra á los intereses españoles; pero como esa política concluyó en el momento en que se internacionalizó la cuestión de Marruecos, sería una quimera aferrarnos á esa conclusión, y necesitamos acomodarnos á las circunstancias, que nos imponen la política de penetración, cuya primera fase es la acción militar que estamos desarrollando, y cuyo indispensable complemento exigirá en su día el concurso del país, si hemos de hacer una labor fecunda.

J. BECKER.

NOTAS AGRÍCOLAS**El tiempo y el campo.**

Los últimos días transcurridos han sido los más hermosos del actual verano, para la recolección; no se puede desear tiempo más favorable para que terminen de madurar los trigos y las avenas.

La cosecha de cebada de invierno es menos copiosa de lo que se esperaba, á causa de la excesiva humedad en la época de la germinación.

El centeno se espera que sea de calidad excelente y que dé un rendimiento superior al de los años precedentes.

Los trigos del Mediodía serán de muy buena calidad; en la región lyonnaise, en la Charente, la Vendée y el Poitou los trigos de 79 ó 80 kilos no son raros y la producción se espera mayor que el año pasado.

En la Bretaña habrá una cosecha ejemplar; en Sarthe y Mayenne buena.

En todo el Este la cosecha será desigual; es la región menos bien parada en esta campaña.

El Norte aprovecha grandemente el hermoso tiempo actual y su recolección será excelente.

Se presenta un buen año, en general, para Francia.

El trigo.

La aparición del tiempo caluroso y despijado, aunque tardío, ha producido un efecto deprimente en el mercado mundial de trigo.

Todavía estamos reducidos más ó menos á conjeturas sobre las cosechas

de 1909-10, y aunque, como tememos, la producción mundial de trigo puede ser por tercera vez insuficiente para las necesidades del consumo en la campaña próxima, el período primero que se avecina pudiera ser marcado por una abundancia de ofertas de parte de los productores, deseosos de realizar sus trigos á un nivel de precios á que desde hace largo tiempo no están acostumbrados.

Es claro que, como ya hemos dicho en crónicas anteriores, los stocks mundiales son muy escasos y que ahora hay una enorme demanda de parte de los mercados importadores; pero parece que el deseo de vender va á predominar en esta primera parte de la campaña.

Las cifras de exportación de trigo en las tres últimas campañas terminadas en 31 de Julio, son las siguientes (en miles de quarters): En 1908-09, en 61.350; en 1907-08, 59.050; en 1906-07, 67.175.

Está demostrado que las exportaciones en las dos últimas campañas han sido insuficientes para las necesidades corrientes de los mercados importadores; se sabe que los stocks de reserva son escasísimos; falta ver si los aprovisionamientos de la campaña que empieza son suficientemente abundantes para reconstituir esos stocks; si no lo son, puede asegurarse desde ahora que el precio del trigo seguirá siendo bastante elevado.

Los mercados mundiales durante esta quincena han estado algo flojos; pero la reserva de los compradores ha impedido que la flojedad se tradujera en alguna baja.

GASNON LAVEDAN.

París: Agosto 909.

La cuestión del Rif

La guitarra en los campamentos.—Carta de un extranjero amigo de España.

Cortamos de *La Correspondencia Militar*:

"Con motivo de unas líneas que el sábado anterior dedicamos á responder á quienes conceptúan que la guitarra es en los campamentos una "impedimenta" y un "mal hábito", un extranjero "amigo de España, y admirador de su valiente Ejército", nosenvia, juntamente con una libranza de 10 pesetas, la siguiente expresiva carta, escrita en francés, y que, con grandísima complacencia y gratitud, traducimos y publicamos:

"Señor director:

Como extranjero amigo de España y admirador de su valiente Ejército, permítome expresaros el placer con que he leído la réplica de vuestra estimable periódico á ciertas inopportunas críticas de la simpática iniciativa del teniente coronel Bermúdez de Castro, obsequiando con guitarras á su batallón.

Esas críticas están, sin duda, inspiradas por tan absurda manía de "europeización" que tanto mal hace en España. Los "europeizantes" proscriben la guitarra como símbolo de lo que ellos llaman "la España de pandereta", sin ver que ellos mismos aspiran á hacer una España antipatriótica y ridícula caricatura de otros países. No comprenden que, entre dos combates, pueda recrearse el soldado cantándose y acompañándose con la guitarra las poéticas "coplas" populares, á las que estos señores, á las que estos señores prefieren, sin duda, los estúpidos cuplés de alguna divisa, que se hace pasar por parisense. Quieren imitar en todo al extranjero y ignoran que los marineros ingleses llevan un acordeón, al son del cual cantan y bailan, lo que no les impide ser excelentes marineros, y que los *hinklanders* escoceses, la flor del Ejército inglés, usan reglamentariamente la cornamusa nacional; y no citó otros ejemplos que podría aducir.

La guitarra es un instrumento mucho más armonioso que el acordeón y la cornamusa; pero, á los ojos de los "europeizantes", tiene el gran defecto

de ser netamente española. Este desprecio de las tradiciones nacionales, esta manía de copiar al extranjero, este subismo cosmopolita no ha contribuido poco á entibiar el espíritu patriótico, que tan dichosamente para España reacciona hoy.

Por lo que á mí hace, si se me permitiese formular una crítica, sería permitirme lamentar que se haya adoptado como toque de una división en Melilla una frase de una opereta vienesa, cuando hay tantos aires de música española más viriles, más militares y más dignos de tal honor.

Para terminar esta carta, tal vez indiscreta, pero sincera, y como débil testimonio de mi simpatía hacia el Ejército Español, me tomo la libertad de remitiros adjunto un modesto obolo, que os ruego bagais llegar al teniente coronel Bermúdez de Castro, para que él lo distribuya entre algunos de sus bravos soldados, en tabaco, ó como más le plazca, y dignaos aceptar, señor director, mi cordial saludo.—X."

Tren hospital.

En *La Unión Mercantil* de Málaga encontramos los siguientes detalles del tren hospital destinado á transportar heridos, y que ha sido organizado en aquella ciudad:

"Antes de entrar en detalles, hemos de decir que el tren es una maravilla de organización. No creímos que pudieran combinarse en el reducido espacio de un vagón más comodidad, lujo relativo, y mejores condiciones higiénicas que las que apreciar pudimos en los vagones salas.

El convoy está formado por diez y seis vagones y un coche mixto de primera y segunda clase. De estos vehículos, el coche se destina á los oficiales heridos, diez vagones á los soldados, uno á oficina, otro á almacén y los cuatro restantes entran en la composición del tren para darle seguridad con los frenos.

Los vagones salas constan de ocho camillas, cada uno sistema Lenxweiler, que son comodísimas. Consisten éstas, en cuatro vástagos de hierro hueco, terminados en una barra más delgada, en cuya punta hay una especie de roseta de tres picos que sirve de agarre. Una vez fija la barra en el piso del vagón, la sujeción se consigue, apretando unas tuercas colocadas en la parte superior.

En el centro y en la parte baja de dichas barras están dispuestas las camillas, que van montadas sobre muelas.

El montaje es facilísimo, y la seguridad grande.

Debajo de las camillas altas, existe una tela impermeable, que evita que pueda caer nada en la inferior.

A la izquierda del vagón, cuya puerta debe ir abierta se halla colocado un ventilador para impedir que la corriente fuerte que se produce por la velocidad del tren vaya directamente á las camillas del frente.

Este ventilador, rechaza al viento, por cuyas chapas resbala, repartiendo por igual en todo el vagón.

Los vagones salas se han blanqueado. En el centro llevan una linterna marina; las camillas están numeradas, y en el exterior se ven unos cartelones que dicen: "Sanidad militar". Tren número 1º, y debajo el número correspondiente desde el 1 al 10.

En el almacén se hallan el botiquín, las tazas, las cafeteras, orinales, servilletas, toallas, cabezales, etc., todo nuevo, y una hornilla económica de petróleo, para calentar el alimento que se ha de dar á los heridos.

Al mando del convoy va el subinspector de Sanidad señor Rives, el médico primero señor Jurado y el oficial de Administración señor Jorrato, á los que ayudan el auxiliar D. Antonio Gómez Carballo y el sargento de Sanidad don Julio Fernández, dos cabos y doce sanitarios.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN**FUERA DE JEREZ**

Un mes..... 2'50 ptas.

Un año..... 25 "

EXTRANJERO

Un mes..... 4 ptas.

Un año..... 40 "

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

Redacción y Administración,

Plaza de Equilaz, 4

NUM. 16.971.

En la cabeza y cola del tren se ven banderas nacionales y de la Cruz Roja.

Melilla 18

Tranquilidad.—Reparto de donativos á la tropa.—Hecho incalificable.

Continúa reinando tranquilidad en la plaza.

Se está verificando el reparto de los donativos hechos por los particulares, entre los soldados que aquí pelean.

Se da el caso vergonzoso de que algunos envíos lleguen mermados.

Yo he visto tres sacas de azúcar con señales de haber sido sustraídos de ellas bastantes kilos.

No todo lo que se regala á los soldados llega aquí completo.

Los ladrones merecen duro castigo y sus conciencias sentirían remordimientos si comprendieran que roban al soldado que aquí derrama su sangre por la patria y es digno del mayor respeto.

Las compañías de ferrocarriles deben averiguar quiénes son los ladrones y expulsarlos, publicando sus nombres para que se avergüencen de su indignidad.

En el campamento.—Entrega de 25 pesetas y una carta al cabo Eugenio González.—Entierro de un soldado.

Llegué al campamento que ocupa el regimiento del Rey en el momento en que el coronel del mismo señor Fernández Blanco, entregaba al cabo Eugenio González 25 pesetas y una carta laudatoria de su principal, don Carlos Tanape, establecido en Madrid.

El cabo las recibió emocionado.

Esta tarde se verificará el entierro del soldado Rufino Amo Lucas, que al regresar ayer con el convoy, resultó con el pecho atravesado de un bala-

zo. Presidirá el entierro el coronel del regimiento á que pertenece Rufino.

Nuestros cañones han hecho hoy seguidos disparos para proteger la marcha del convoy, como ocurre diariamente.

Al regresar el convoy se reproducirán los disparos.

Los trabajos en la boca de Mar Chica.—Tiroteo en Sidi Muza.—Un herido.—El servicio aéreo.

La draga funciona en la boca de Mar Chica, creyéndose que mañana llenará el canal al borde de la playa.

Desde la plaza se han oido tiros hacia Sidi Muza. La artillería permanece silenciosa.

Ignórase qué es lo ocurrido, aunque se cree que será uno de tantos tiroteos sin consecuencias.

—El armero que resultó herido ayer por haberse disparado un fusil, se encuentra bastante mejorado.

lín, ha conferenciado con el general Marina. El viaje del señor Molini obedece al propósito de adelantar lo posible el canal que unirá el Mediterráneo con Mar Chica.

—Se ha advertido que ha aumentado la horda con los indígenas llegados de Alhucemas.

Madrid 18

Por qué no ha comenzado el avance.

Un corresponsal en Melilla atribuye el hecho de que aún no haya comenzado el avance de nuestras tropas á la necesidad de tener asegurado en absoluto antes de emprenderlo el aprovisionamiento del ejército, estudiado conscientemente el terreno y previstos todos los casos para que las fuerzas puedan sostenerse en los lugares conquistados.

Las provisiones en Melilla.—Llegada de periodistas.

La plaza de Melilla está bien suministrada de víveres de todas clases, excepto de pescado, que escasea porque los pescadores ganan más descargando buques y han abandonado sus habituales tareas.

—Han llegado varios periodistas nacionales y extranjeros.

La señal de peligro.

Cuando el maquinista de una locomotora advierte el disco rojo en la vía férrea, comprende que hay peligro en seguir adelante y para el tren concentrando su atención en el funcionamiento de las señales. También la naturaleza tiene su señal de peligro para las personas. Cuando un hombre siente, por ejemplo, que le van abandonando las fuerzas, que va perdiendo el apetito, quiere decir que tiene á la vista una señal de peligro. No ha de proseguir adelante: debe examinar la situación, ver qué cosa flagela en su organismo y poner inmediatamente remedio. Es el momento de recurrir á las Píldoras Pink, el gran regenerador del organismo. Leed lo que en apoyo de esta exposición D. Pascual Núñez, empleado de la estación de Lebrija, ferrocarril de Sevilla á Cádiz.



D. Pascual Núñez.

“Cuando me resolví á tomar las Píldoras Pink, escribe el Sr. Núñez, ya hacía mucho tiempo que me hallaba en un estado de debilidad grandísimo: veíame en visperas de tener que abandonar mi empleo del ferrocarril; pues carecía de las fuerzas necesarias para dar cumplimiento á mi servicio: me faltaban fuerzas y apetito, tosía mucho, no se me despejaba la cabeza. Por la mañana al levantarme salía encontrarme tan mal que no podía ocuparme en mi trabajo. Veía yo que lejos de curarme iba decayendo más y más: llegué á tener humor sombrío y hura de las gentes. Si hubiera conocido anta la Píldoras Pink no habría padecido por tan largo tiempo, pues me han restablecido en breve. Ahora trabajo sin fatiga y me encuentro enteramente bien.”

Lectores: de todo esto se infiere que, tan pronto como vuestra salud dejá que desear en algún concepto, es preciso que os apresuréis á tomar las Píldoras Pink. No dejéis que el mal eche raíces ni que se agravie vuestro estado: tan pronto como advirtáis la señal de peligro apresuraos á tomar las Píldoras Pink. Regenerarán éstas la sangre, tonifican el sistema nervioso, constituyén el remedio más poderoso contra la anemia, la clorosis, la debilidad general, las enfermedades nerviosas, los dolores de estómago, la neurastenia. Hállassan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja ó 21 pesetas las seis cajas.

En todos los círculos se habla ayer de la conducta del Alcalde Sr. Verde; por cierto para alegría.

Se decía que el Alcalde, justamente agraviado por no haber sido elegido por el Gobierno para presidir el nuevo Consejo del Monte de Piedad, pensaba presentar su dimisión, con carácter de irrevocable, de la presidencia de un Ayuntamiento que le es, por otra parte, completamente hostil.

Se decía también que después del telegrama del Ministro de la Gobernación, designando al Consejo del Monte, del cual es presidente, es cierto que esta destitución debe haber mortificado mucho al presidente del Ayuntamiento.

* * *

El Cabildo Eclesiástico, dando una honrosísima prueba de afecto al Arcipreste señor D. Salvador Rendón y para darle una muestra de que está de acuerdo unanimemente en su inculpabilidad en el desastre del Monte, ha nombrado por unanimidad al Sr. Rendón, para representarle en el nuevo Consejo, que como es sabido presidirá en adelante el Sr. Gobernador Civil de la provincia.

1º Fueron admitidos como socios diez señores viticultores.

2º Para estudiar y proponer la cartilla de evaluación para el catastro referente á las viñas de este término fué nombrada una Comisión compuesta de los Sres. García Angulo, Nárra, Bernal y Carrasco (don Sebastián).

3º Quedó designada otra Comisión de los Sres. Nárra, Bernal y López para que gestionen cerca de la Alcaldía y de los centros oficiales á fin de que se vigile como el año anterior y se eviten las robos de uvas.

Y 4º Recordar al Sr. Conde de los Andes se sirva activar la resolución de la instancia referente á la exención de contribución á los cosecheros, toda vez que se hace indispensable que ésta resulta antes de comenzar la recolección.

Gacetillas.

SOCIEDAD ELÉCTRICA MODERNA DE JEREZ

Habiendo contratado esta Sociedad el derecho exclusivo para Jerez de utilizar la corriente del salto del Guadiaro, ofrece a los industriales y al público en general, instalaciones de fuerza motriz y de alumbrado eléctrico a precios muy económicos.

La corriente eléctrica es la más ventajosa para todas las industrias.

Dirección: D.^a Blanca, 15

Últimos días

Teniendo que empezar el traslado de nuestro establecimiento al nuevo local en el próximo Septiembre, hacemos público que la rebaja que anunciamos es solamente hasta fin del corriente y en la forma que tenemos anunciado, ó sea 30 por 100 en todos los artículos, á excepción de la perfumería que sólo hacemos 20 por 100.

Vajillas con 73 piezas á 30 pesetas.

GUTIERREZ JAEN Y C.^a
Algarve, 8 y 10.

Cámaras Oficiales Agrícolas

DE JEREZ DE LA FRONTERA.

No habiéndose celebrado por falta de número la Junta general anunciada para el Jueves, se convoca de segunda citación para el Sábado 21 del actual, á las 9 de la noche, con objeto de proponer la persona que en nombre de esta Cámara ha de formar parte como vocal del nuevo Consejo del Monte de Piedad.

Lo que se pone en conocimiento de los Sres. Socios á los efectos oportunos.

Jerez 19 de Agosto de 1909.—El Secretario general, Sebastián Orbaneja.

Granja Experimental de Jerez.—Observaciones meteorológicas del día 19 hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	38,00
Idem mínima	17,25
Idem media	27,62
Máxima al sol	41,50
Radiación solar	3,50
Radiación terrestre	0,00
Tensión del vapor de agua	16,10
Estado hidrométrico del aire	43,62
Presión barométrica media á cero grados	759,51
Evaporación en milímetros	10,88
Lluvia en m. m.	0,00
Viento reinante.—Dirección	O
Velocidad kms.	68

En todos los círculos se habla ayer de la conducta del Alcalde Sr. Verde; por cierto para alegría.

Se decía que el Alcalde, justamente agraviado por no haber sido elegido por el Gobierno para presidir el nuevo Consejo del Monte de Piedad, pensaba presentar su dimisión, con carácter de irrevocable, de la presidencia de un Ayuntamiento que le es, por otra parte, completamente hostil.

Se decía también que después del telegrama del Ministro de la Gobernación, designando al Consejo del Monte, del cual es presidente, es cierto que esta destitución debe haber mortificado mucho al presidente del Ayuntamiento.

* * *

El Cabildo Eclesiástico, dando una honrosísima prueba de afecto al Arcipreste señor D. Salvador Rendón y para darle una muestra de que está de acuerdo unanimemente en su inculpabilidad en el desastre del Monte, ha nombrado por unanimidad al Sr. Rendón, para representarle en el nuevo Consejo, que como es sabido presidirá en adelante el Sr. Gobernador Civil de la provincia.

Podemos asegurar, autorizados por muy buen conducto, que la Embajada de España en Londres ha recibido más de quinientos solicitudes de oficiales ingleses,

solicitando autorización para servir en las filas españolas durante la campaña de Melilla.

A todos se les han dado las gracias pero se les ha contestado que no pueden aceptarse sus servicios porque en España no existen legiones extranjeras.

Queja.—Se presentó ayer en esta Redacción una persona á formular queja de que habiendo recetado con urgencia el profesor médico de la Beneficencia, D. Fernando Montenegro, á una enferma grave de la calle José Luis Díez, en la tarde de ayer, en la Farmacia del Hospital no despacharon la receta á pesar de su carácter urgente.

La citada enferma falleció en la mañana de ayer.

Harina.—Se dispone que con objeto de reponer la harina que se consuma para la elaboración de galletas con destino al ejército de operaciones en Melilla, a Fábrica militar de subsistencias de Córdoba, remita 200 quintales métricos de dicho artículo al Parque de suministros de Algeciras y 300 al de Cádiz, de ellos 100 con destino al Depósito de esta ciudad.

Abogado.—Ayer marchó a Sevilla el Abogado D. Manuel Blasco Garzón, que como es sabido interviene en el sumario del Monte de Piedad.

Durante su ausencia queda representado por su digno compañero, D. Antonio Sánchez Guerrero.

El Sr. Blasco regresará á Jerez en la semana entrante.

En la reunión celebrada el Miércoles por la Comisión de Fiestas del Excelentísimo Ayuntamiento, presidida por don José Barrón, se acordó coadyuvar á la celebración de una gran corrida de toros en nuestro circo taurino uno de los días de la próxima feria de Septiembre.

Para llevar á efecto el pensamiento, se acordó constituir una colectividad con las condiciones siguientes:

1º Constituir esta asociación con un mínimo de 50 personas.

2º Prorrutar las pérdidas si las habrá, y si resultasen utilidades, aplicarlas íntegras á un objeto benéfico, como la curación de los heridos de la guerra si los hubiere y vinieren á esta ciudad, y en su defecto para la Asociación de la Caridad.

3º Nombrar una comisión compuesta de siete individuos presidida por D. José Manuel Fernández Gao, que organiza con completa libertad la fiesta, y con la única limitación de que precisamente ha de contratarse al menos uno de los dos espadas, Bomba y Machaquito.

Aunque todas las circunstancias favorecen la presencia al Sr. Barrón, éste rehusó por impedirlo sus ocupaciones, manifestando que á su entender, á las obras de carácter colectivo cada cual debe prestar su cooperación con arreglo á sus aptitudes.

Constituida la colectividad cada socio anticipará para los gastos que se vayan ocasionando y en calidad de reintegros 100 pesetas.

Reina gran entusiasmo por llevar á cabo el pensamiento, que no dudar ha de presentar grandísimo entusiasmo á la feria de Septiembre, que promete ser muy animada.

Diputado.—El Diputado á Cortes D. Bartolomé Bohórquez se encuentra en la Sierra y dentro de dos ó tres días llegará á ésta.

De Sanidad.—Tenemos quejas

y es necesario evitar, que la ropa de enfermos contagiosos no sean depositadas en lavaderos extraños; tal ha ocurrido en una señora fallecida cuya ropa ha sido lavada en el domicilio de una de sus hijas.

Como los agentes de la autoridad de ello tienen conocimiento, solicitan el fumigado del lavadero.

Accidentes del trabajo.—Trabajando ayer en la calle Clavel el albañil Manuel Casa Martín, tuvo la desgracia de que la cayera encima una viga, produciéndole heridas contusas con pérdida de la piel en el brazo y mano derecha.

* * *

En el Almacén de Maderas de D. Sebastián Argudo, se produjo ayer el obrero Juan Monja Gómez, una herida contusa con pérdida de sustancia en el dedo índice de la mano izquierda, á causa de haberle caído encima un tablón.

En la Casa de Socorro fueron ambos curados de primera intención.

Pescado prohibido.—Por tratar de introducir ocho kilos de caballas en esta ciudad, fué detenido ayer un sujeto, por la guardia rural.

Aniversario.—Mañana, día 21, hace dos años que falleció en ésta la respetable Sra. D^a María del Desconsuelo López Andrada, viuda de Pérez.

La caritativa familia de la señora finada, costeará solemnes honras fúnebres por su alma.

En esta triste fecha reiteramos á sus deudos nuestro sentido pésame por la pérdida de s^r tan querido.

Llamamiento.—Han sido llamados á filas los excedentes de 1908, siendo veinte los individuos, correspondiendo hasta el número 258.

Boda.—En breve se celebrará

la boda de la distinguida Sra. D^a Julia Gómez, con el Eremo Sr. D. Federico González Montaño, general gobernador militar de esta plaza.

Herradores militares.—Se destinan al Regimiento Caballería de Alfonso XII, los herradores tercero Félix Lasa González y Juan Bautista Palomo, ascendidos á segunda categoría del de Caballeros de Alfonso XIII.

Soldado herido.—El soldado del Batallón Disciplinario, paisano nuestro, Angel Muñoz Martín, herido en la campaña de Melilla en el combate del día 23, que se dijo había sido llevado al Hospital de Melilla, fué trasladado al Hospital militar de Granada, donde actualmente se encuentra.

Como se había publicado que estaba en Málaga, algunos amigos y otras personas que le enviaron socorros, han recibido de vuelta los certificados por no hallarse allí su dirección.

Lo hacemos así constar para que los donantes puedan dirigir sus socorros al militar jerezano que derramó su sangre por la patria, con la dirección verdadera, á fin de que lleguen á su poder y sirvan de consuelo al primer soldado de nuestra ciudad que ha sufrido heridas en la campaña que nos tenemos con los feroces rifeños.

Detenidos.—Lo fueron ayer por la guardia municipal:

Cinco por embriaguez y escándalo.

Y 7 jóvenes por apedrear á los transeúntes en la calle Asilo.

Incendio.—En la mañana del día 15 hubo un pequeño incendio en la delegación del Mijote, propagándose á las de Corchadillo, Jarda y Garcibó, quemándose en total 850 aranzadas de monte, 14 200 chaparrillos y quejigos y 3 700 acebuches, todo de la propiedad de D. Dolores Guerreros Castro, menos la Jarda que pertenece á los Montes de propio; cooperando en la extinción del siniestro una parja de la guardia rural y otra de la guardia civil del puesto de Algar.

Dicho incendio se cree fué casual.

Caida.—Ayer sufrió una caída en su domicilio, una mujer llamada Encarna Gallego, causándose la fractura del antebrazo izquierdo, cuya lesión fué calificada de grave en la Casa de Socorro.

El festival en Eslava.—Continúa la Comisión organizadora recibiendo mucha demanda de localidades para el festival patriótico que se celebrará en Eslava el Lunes 23 del actual, pudiendo adquirirlas las personas que deseen algunas, en casa de D. Enrique Valencia, Castellano, 6.

El Domingo, desde las ocho á las once de la mañana y de dos á cuatro de la tarde, se despacharán entradas en el Café del Teatro.

El programa está ultimado ya por la Comisión, y mañana lo publicaremos.

Ya anoche se fijaron los carteles preventivos de este interesante y humanitario festival.

Se ha presentado en esta Redacción el obrero Francisco Blanco Pérez, marido de la infeliz mujer María Núñez, que falleció á consecuencia de las quemaduras sufridas en la quema de la choza que habitaban en el Rancho del Cuadro, lindante con Mecharando.

Dijo que además de tener que llover la muerte de su esposa, ha quedado en la miseria á causa de haber perdido en el incendio de la choza todo lo que poseía, consistente en un poco de grano, varios ensayos y la ropa completa, hasta el extremo de no tener más que lo puesto.

La pérdida de dichos enseres y efectos ha sido apreciada en 300 pesetas, que era lo único que poseían.

Demanda este desgraciado obrero el soporte de aquellos labradores y personas carit

LA CAUSA DEL MONTE
DE PIEDAD

JUZGADO ESPECIAL

Continuación de la lista de nombres de los propietarios de alhajas empiezas y no parecidas, los cuales deben comparecer ante el Juzgado Especial á prestar declaración en el sumario, de nueve á once, todos los días hábiles.

Mayo de 1909.

Día 11.—Francisco Romero: imperdible brillantes, número 91.006.

Día 11.—Francisco Romero: aretas brillantes, número 91.007.

Día 11.—María Moreno: sortija brillante, número 91.008.

Día 11.—Manuel Delgado: alfiler y anillo, número 91.009.

Mayo de 1908.

Día 7.—Juana Moreno: saboneta oro, número 84.168.

Día 7.—Juana Moreno: reloj oro, número 84.169.

Día 7.—Juana Moreno: zarcillos y sortija, número 84.170.

Día 7.—José Romero: zarcillos y alfiler, número 84.171.

Día 8.—Francisco Romero: sortija y alfiler brillantes, número 84.202.

Día 8.—Manuel López: pulsera brillante, número 84.203.

Día 8.—María Gómez: reloj oro, número 84.209.

Día 8.—María Gómez: aretas oro y piedra, número 84.210.

Día 9.—Isabel Pérez: sortijas brillantes, número 84.218.

Día 9.—Isabel Pérez: sortija brillante, número 84.219.

Día 9.—Ana Robles: saboneta y cadena plata, número 84.237.

Día 11.—Francisco García: medallón oro, número 84.243.

Día 11.—Francisco Alier: una cruz brillante, número 84.244.

Día 11.—María Ruiz: una cruz brillante, número 84.273.

Día 12.—Consuelo Vargas: pulsera y cadena número 84.303.

Día 13.—Antonio Alpresa: reloj oro, número 84.304.

Día 13.—María Soto: reloj oro, número 84.313.

Día 14.—José Ortega: sortija brillante, número 84.327.

Día 14.—Inés Montero: aretas brillantes, número 84.344.

Día 14.—Juan Vázquez: sortija brillante, número 84.345.

Día 16.—Francisco Francos: cuatro pares zarcillos coral, aretas y anillo, número 84.372.

Día 18.—José Romero: sortija brillante, número 84.390.

Día 23.—Manuel López: aretas brillantes, número 84.507.

Día 25.—María Romero: zarcillos, alfiler oro, número 84.528.

Día 26.—Juan Mato: dos sortijas brillantes, número 84.546.

Día 26.—Miguel Morales: doce onzas oro, número 84.558.

Día 26.—Gabriel Moreno: juego café plata, número 84.557.

Día 26.—Juan Ruiz: sortija brillante y juego café plata, número 84.559.

Día 26.—José J. Moreno: candelabros y bandeja plata número 84.560.

Día 27.—Soledad García: gargantilla y cruz, número 84.562.

Junio de 1908.

Día 1.—Catalina Domínguez: zarcillos coral, número 84.605.

Día 1.—Manuela Amado: zarcillos coral, número 84.607.

Día 3.—Matías López: alfiler brillante, número 84.669.

Día 3.—María Herrera: botones diamante, número 84.759.

Día 9.—María Herrera: botón brillante, número 84.760.

Día 9.—María Romero: botónadura oro número 84.762.

Día 10.—Francisco Franco: aretas brillantes, número 84.772.

Día 10.—José López: aretas brillantes, número 84.773.

Día 10.—José López: reloj oro, número 84.774.

Día 11.—José Raga: pulsera oro, número 84.800.

Día 11.—José Raga: rosario oro, número 84.801.

Día 11.—José López: anillo oro, número 84.802.

Día 11.—José López: reloj oro, número 84.803.

Día 12.—Ana Villar: zarcillo coral y anillo, número 84.813.

Día 13.—Eduardo Pérez: sortija brillante, número 84.819.

Día 13.—Juan Caballero: brillantes sueltos, número 84.820.

Día 13.—Juan Caballero: cadena oro, número 84.821.

Día 14.—Rosario Sánchez: cadena oro, número 84.825.

(Se continuará)

SEGUNDO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

D. María del Desconsuelo López Andrade

VIUDA DE PEREA

Fallecida el 21 de Agosto de 1907, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

La Misma cantada de Requiem, que se celebrará mañana Sábado 21, á las diez de la misma, en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen, todas las rezadas que se celebren en la expresada Iglesia el referido día y las de las nueve y nueve y media de la Santísima Trinidad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, hermanos y demás familia,

Ruegan á sus amigos la encomienda de Dios Nuestro Señor.

Los Excmos Sres. Nuncio de S. S. y Arzobispo de Granada tienen concedida 100 días de indulgencias cada año á todos los fieles, por cualquier acto de piedad ó caridad que hicieren y aplicaren por el alma de dicha señora y el Ilmo Sr. Obispo de Lystra, 50 días á los diocesanos del Arzobispado de Sevilla.

TALLER DE COCHES

de Manuel Cruz

SAN FRANCISCO DE PAULA NUM. 2

Jerez de la Frontera.

Urberuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya).—Aguas azadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.

Pídase Memorias y Guías.—Se remiten gratis.

Anuncios de interés

Balneario de San Telmo

EN JEREZ DE LA FRONTERA

Inaugurado el 15 de Junio.

Aguas clorurado-sódicas sulfurosas. Premiadas con Medalla de Oro en varias exposiciones

Curen el Escrofulismo, Herpetismo, Enfermedades de la piel, Anemia, Enfermedades nerviosas, etc.

Médico Director, D. FRANCISCO MARAVÍ, Neurólogo Mentalista.—Consultas: En su casa, calle Medina, núm. 15, de 13 a 15. En el Balneario, de 7 a 9 todos los días.

Administración: Corredora, 23.

Saldrán coches de la plaza del Arenal, posada de San Dionisio, á las siete y diez y siete, para el Balneario; c. brán 75 céntimos ida y vuelta, por asiento. A domicilio, 1 peseta.

Gabinete de Electricidad médica y Rayos X

Dr. Juan Luis Durán Moya.

Corrientes de arcoval de alta frecuencia, baños de luz, baños hidro-eléctricos, corriente continua, masaje, baño estático, eléctrica, endoscopia, etc., etc.

Tratamiento de la gota, diabetes, reumatoides, parálisis, neuralgias (dolores), tumores, litofitismo, escrofulismo, escrofulosis anemia, clorosis, arterio-clorosis, neurastenia, histerismo, etcétera, etc.

Consulta especial para enfermedades del sistema nervioso, á las tres y á las siete de la tarde.

CALLE HONDA NUM. 7.

Se arrienda la casa calle

de San Pablo, 14, así como el piso principal de la izquierda de la casa calle Cardenal Herrero, 9.—Informarán, Duque de Almodóvar, 26.

Vapores Ibarra y C. S. en C.

Salen de este puerto para los del Mediterráneo, haciendo escala en MELILLA, todos los Jueves, admitiendo pasaje y carga.

Para más detalles, los

SRES. ANTONIO MORENO, HIJOS.

Bonanza.

BOTAS.—Se venden acabadas de vaciar.—En esta imprenta informarán.

AL PÚBLICO.

En el establecimiento de frutas y hortalizas, Larga, 65, se expenden las ricas peras de agua, que como es sabido, son las mejores que existen en esta clase de frutas y las legítimas de Aragón.

También se expende toda clase de frutas en inmejorables condiciones y á precios económicos, así como los ricos melones de Rota.

Recomendamos al público visitar este establecimiento.

PRECIOS ECONOMICOS.—LARGA, 65

Patatas nuevas, procedentes

de la Hacienda del señor Duque de Almodóvar.

A pesetas 1'25 los 12 kilos (1 arroba).

A " 0'65 los 6 " (1/2 ")

A. Aladro.—Francos, 4.

Lana basta, colchona, se vende, calle Juan Sánchez núm. 36, de doce á dos de la tarde.

Para el viernes se anuncia el arribo del submarino sueco *Walen* procedente de Lisboa.

El Ayuntamiento ha obsequiado con un almuerzo á los oficiales del crucero alemán *Bertha*, que zarpará mañana para la isla de Madera.

El remolcador del arsenal ha llevado á Coruña 4.000 cargas para cañones Nordenfeldt y ochenta cajas de pólvora que se transportarán á Melilla.

De Coruña.—Revistas militares.

El general Aznar ha revistado las tropas de infantería, que vestían traje de campaña, hallándose en disposición de emprender la marcha.

El desfile resultó brillante.

El capitán general revistará mañana las fuerzas de infantería, artillería e ingenieros.

De Burgos.

Madrid 19, á las 7.

Han marchado á Melilla 80 soldados de Administración, siendo cariñosamente despedidos.

Además se les obsequió con dinero, comida y cigarros.

Se oyeron muchos vivas.

Saludo pastoral.

El rey ha recibido al obispo de Sion, quien le entregó el saludo pastoral que como vicario general castrense dirige al ejército de Melilla.

El general Sotomayor.

Se indica al general señor Sotomayor para la división que se prepara.

Derrota del Roghi.

Noticias oficiales confirman la derrota del Roghi.

Los hafidistas hicieron numerosos prisioneros y conquistaron un gran botín que enviaron á Fez.

Tren hospital.

Madrid 19, á las 8'30.

Dicen de Málaga que ha quedado organizado el tren hospital n.º 1 para conducir heridos desde aquella capital al interior de España.

Dicho tren se halla perfectamente acondicionado, ostentando banderas nacionales y de la Cruz Roja.

De Barcelona.

En Barcelona se han retirado las tropas de las calles y de las afueras con motivo de haberse levantado el estado de guerra.

Aún se ignora.

Continúa ignorándose cuando comenzará en Melilla el avance de nuestra tropas.

Se creerá muy en breve.

Sepelio.

Madrid 19, á las 13.

A las diez de la mañana se ha verificado el sepelio del cadáver de la señora de Gullón, con mucho acompañamiento.

El duelo fué presidido por el Sr. Maura, varios ministros y otras personalidades.

</div

EL GUADALETE

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Este periódico, el quinto de España por su antigüedad, se publica todos los días, contando con un extenso servicio telegráfico, correspondientes en Londres, París, Madrid, Barcelona, las plazas africanas de Casablanca, Ceuta y Melilla y demás centros importantes de España y del extranjero.

PRECIOS DE SUSCRIPCION: En Jerez, un mes, 2 pesetas; fuera de Jerez, un año, 25 pesetas; extranjero un año, 40 pesetas.—Esquelas de defunción, anuncios, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

Imprenta, Redacción y Administración: Plaza de Eguílaz, núm. 4

JEREZ DE LA FRONTERA

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos á pesetas o'60 cajita.

FERROCARRILES

LINEAS DE JEREZ A CADIZ Y SEVILLA Y DE JEREZ A SANLUCAR DE BANDA:

ESTACIONES	Correo	Mixto	Expres	Mixto	ESTACIONES	Mixto	Expres	Mixto	Correo
Cádiz S.	7.30	13.05	16.20	18.25	Sevilla (S.B.) S.	8.17	9.11		15.24
2º Aguada "	7.35	13.11	16.23	18.31	Dos Hermanas	8.50	9.27		15.49
S. Fernando "	7.57	13.42	16.39	18.55	Utrera S.	10.10	9.60		16.30
Puerto Real "	8.14	14.01	16.53	19.14	Alcantarillas "	10.87	10.05		16.50
P. Sta. María "	8.35	14.27	17.07	19.37	Las Cabezas "	10.57	10.20		17.09
El Portal "	8.50	14.43	17.19	19.54	Lebrija "	11.25	10.38		17.34
Jerez (ilegada) "	9.14	14.57	17.26	20.05	El Cuervo "	11.47	10.52		17.54
Jerez " S.	9.10	15.09	17.31		Jerez (ilegada) "	12.19	11.13		18.23
El Cuervo "	9.37	15.39	17.55		Jerez (F. E.) "	12.84	11.18	9.01	18.33
Lebrija "	9.56	16	18.10		El Portal "	12.44	11.25	9.11	18.40
Las Cabezas "	10.21	16.31	18.29		P. Sta. María "	13.45	11.39	9.33	18.59
Alcantarillas "	10.38	16.51	18.41		Puerto Real "	13.23	11.52	9.50	19.15
Utrera "	11.05	17.45	19.04		San Fernando "	13.48	12.07	10.13	19.36
Dos Hermanas "	11.29	18.23	19.23		2º Aguada "	14.00	12.22	10.35	19.45
Sevilla (S.B.) L.	11.45	18.45	19.40		Cádiz L.	14.15	12.23	10.40	20

ESTACIONES	Mixto	Correo	ESTACIONES	Mixto	NOTA. De Jerez sa-
Jerez Salida	11.20	18.50	Bonanza	Salida	le un tren para el Tro-
Alcubilla	11.30	19.01	Sanlúcar	"	cadero á las 3.45, lle-
Las Tablas "	11.48	19.23	Les Tablas	"	gando á las 5.30.
Sanlúcar	12.26	20.06	Alcubilla	"	Regresa á las 19.30,
Bonanza "	12.35	20.15	Jerez	Llegada	y llga á la estación de
					Jerez á las 21.45

ESTACIONES	C.M.	C.M.	ESTACIONES	C.M.	C.M.
Puerto Santa María S.	9.45	19.45	Sanlúcar	Salida	6.45
Rota	10.20	20.20	La Jara	"	17.10
La Ballena	10.41	20.41	Chipiona	"	6.51
Chipiona	10.55	20.55	La Ballena	"	17.32
La Jara	11.05	21.05	Rota	"	7.20
Sanlúcar	Llegada	11.10	21.10	Puerto Santa María Llegada	8.15

Purificado
Regenerado
Fortificado
VUESTRA SANGRE
con el
DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

Este precepto no se debe nunca poner en duda.

Señor L. RICHELET, 13, rue Gambetta, SEDAN (Francia).

Depositario en Jerez: Drogería de Andrés Barreiro Piñeiro, calle Larga, núm. 17.

SOLUCION PAUTAUBERGE
al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado
El remedio más eficaz para curar las ENFERMEDADES DEL PECHO
y las TOSSES RECIENTES Y ANTIGUAS
para curar las BRONQUITIS CRONICAS
PAUTAUBERGE S.A., Rue Léonard, PARIS Y LAS PRINCIPALES BOTICAS.

El Guadalete

EL GUADALETE

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

EL GUADALETE
Periodico politico y literario
fundado en el año 1852
en el que se publican artículos
de política, ciencia, literatura,
arte, economía, etc.
se publican avisos de ofertas
y contratos, anuncios, etc.
se publican avisos de ofertas
y contratos, anuncios, etc.

Este periódico, el quinto de España por su antigüedad, se publica todos los días, contando con un extenso servicio telegráfico, correspondientes en Londres, París, Madrid, Barcelona, las plazas africanas de Casablanca, Ceuta y Melilla y demás centros importantes de España y del extranjero.

PRECIOS DE SUSCRIPCION: En Jerez, un mes, 2 pesetas; fuera de Jerez, un año, 25 pesetas; extranjero un año, 40 pesetas.—Esquelas de defunción, anuncios, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

Imprenta, Redacción y Administración: Plaza de Eguílaz, núm. 4

JEREZ DE LA FRONTERA

Correspondentes en el extranjero

ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS PARA

En Francia, M. A. de Lorette, rue

Caumartin, 61, París.

En Austria Hungría, Mrs. Heinrich Grünmandel & C°, Rudolfs Kadi

Budapest V.

En Inglaterra, Mr. G. G. Smith, 10, Grosvenor Gardens, Londres.

En Alemania, Dr. H. W. Müller, 10, Unter den Linden, Berlín.

En Italia, Dr. G. Sartori, 10, Via XX Settembre, Milán.

En Portugal, Dr. J. M. da Cunha, 10, Praça da Liberdade, Lisboa.

En España, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Madrid.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Brasil, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Rio de Janeiro.

En Argentina, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Buenos Aires.

En Chile, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Santiago.

En Perú, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Lima.

En Ecuador, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Quito.

En Colombia, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Bogotá.

En Venezuela, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Caracas.

En Costa Rica, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, San José.

En Panamá, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Panamá.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay, Dr. J. M. de la Torre, 10, Calle de Alcalá, Montevideo.

En Uruguay,